Elgszor szamoljuk ki, hogy mekkora toltés aramlik a belsé gombre! A kiils¢ gomb altal 1étrehozott potencial a gébmb
belsejében konstans, értéke pedig:

(].) U1 = kQ/TQ.
Ha a bels§ gombre g toltés dramlik, akkor ennek potencialja a bels6 gdmb sugaranal:
(2) Us = kq/r1.

Mivel a belsé gomb foldelve van, ezért Uy + Us = 0; azaz

(3) q=-r1Q/ra.

Ezek utan méar kiszamithatjuk a potencial és térerGsség helyfiiggését.

a) r < 1. Itt az arnyékolas miatt a térerGsség nulla, igy a potencial alland6. Mivel az r1 helyen nulla a potencial,
ezért a bels6é gdmb belsejében a potencidl azonosan nulla.

b) 11 £ r < ro. A bels6 gombon kiviil vagyunk, tehat annak a tere olyan, mint a kdzéppontjaban 1év6 g ponttoltés
tere, de a kiils6 gombon beliil vagyunk, igy a kiilsé gomb Aaltal 1étrehozott térerésség nulla, a potencial pedig konstans
U, érték. Igy a szuperpozicié elve alapjan a potencial:

(4) U=kQ/rs+kq/r =kQ(1/ro —ri/rar);
a térerGsség pedig:
(5) E = kq/r* = —kQry/ror?.

¢) r 2 ra. Itt olyan a tér, mintha a kozéppontban lenne @ + ¢ = Q(1 — r1/r2) ponttdltés, tehat a potencial:

(6) U=kQ(1 —r1/re)/r;
a térerGsség pedig:
(7 E =kQ(1 — 1 /1) /72

A térerssség és a potencidl menetét az 1 — 2. grafikonon &dbrazoltuk.
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